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n 0/0 pont

A csapat neve:

Megoldokulcs

Megolddkulcsok: x

E 1/1 pont

A karsztosodas uteme NEM figg:

n (nincs vélasz)

@ atavozo karsztforrasok mésztartalmatol

az oldédasban résztvevé viz CO; tartalmatél

n a kulénb6zé koru karsztosodasra hajlamos kézetek Gsszetételétél

n a viz hémérsékletétsl

Helyes valasz:
a tavozo karsztforrasok mésztartalmatél

1/1 pont

A Nyugat-mecseki-karszt egyik karsztforrasa:

n (nincs vélasz)
n Lipik

Iharkat

n Lokut

Helyes valasz:

Tettye




7 17 T port

Melyik éghajlati 6vezetben, illetve 6vben helyezkedtek el a Karpat-medencét alkot6 szerkezeti egységek a
kréta masodik és paleogén elsé felében?

(nincs vélasz)

meleg mérsékelt v

@ forrd dvezet

Helyes vélasz:

forré évezet

E 1/1 pont

Mi NEM jellemzi az aggteleki tipusu karsztokat?

n (nincs vélasz)

u torésekkel kevésbé szabdalt fennsikok, hatsagok

@  racsos torésrendszer mentén feldarabolédott, vertikalisan tagolt rogok és sullyedékek

() | gazdag felszini karsztos formakincs

n atmend- és forrasbarlangok, tovabba vélgytalpi toborsorok

Helyes vélasz:
racsos torésrendszer mentén feldarabolédott, vertikalisan tagolt rogok és sullyedékek




171 pont

A karsztosodas oldodasa melyik kzetféleségek esetében gyorsabb?

u (nincs vélasz)

@ | klorid- és szulfatkézetek > mészkd, dolomit

n klorid- és szulfatkézetek < mészkd, dolomit

klorid- és szulfatkézetek = mészkd, dolomit

Helyes vélasz:

klorid- és szulfatkézetek > mészks, dolomit

1/1 pont

A tréopusi karsztosodas mértéke nagyobb:
(nincs vélasz)

a neogén elsé felében > a paleogén elsé felében

a neogén elsé felében < a paleogén elsé felében

a neogén elsé felében = a paleogén elsé felében

Helyes vélasz:

a neogén elsé felében < a paleogén elsé felében




Hol
megfelelé hegységhez! Huzd a helyes valaszokat a

jarunk? Csoportositsd az allitasokat a

Karpatok megfelelo nagytajainak neve ala!

Mindegyik allitast csoportositani szakséges!

9/9 pont

kialakult szurdokai kozul egyik

legszebb a Békasi-szoros.

mészkétomegében glacidlis jellegti

formakincs nyomai figyelhet6ek meg.

Déli-Karpatok

#8 A Kis-Retyezat-hegység

.marvanykarsztja” a hegység

kulonleges geologiai képzédménye.

* A karsztos felszinek elterjedése
leginkabb szigetszerd, a Szorényi- és
Szebeni-havasokban primer

karbonatos kézetekkel talalkozhatunk.

Karsztos barlangrendszere kozul
emlitést érdemel a torok elleni
haboruk idejébdl elhiresalt Veterani-

barlang az Al-Dunan.

Eszaki-kozéphegység

“5 Része az egyik kistajanak ENY-i részén

fekvé Upponyi-hegység.

#4 Kistajanak fiatal uledékeibal

szigetszertien emelkedik ki a Szendréi-

mészkéotakarojanak egyik ékessége a

Dobsinai-jégbarlang.




5/5 pont

Hatérozd meg, melyik allitas igaz, melyik hamis! Az igaz allitasokat pipaval, a hamis allitasokat x-szel
jelold!

Jakucs Laszl6 szerint a dolinak a barlangok berogyasaképp keletkeztek.
“ A viznyel6k a karsztos és nem karsztos teruletek hataran alakulnak ki, vakvélgyek formajaban.
A Bihar-hegység az Erdélyi-szigethegység része.

BB Jakucs LészI6 a Béke-barlangot 1972-ben fedezte fel.

“ Jakucs LaszI6 tgy vélte, hogy a tobrok a beszivargé vizek felszini oldétevékenységének
produktumai.

Helyes valaszok:

A viznyel6k a karsztos és nem karsztos teruletek hatéran alakulnak ki, vakvélgyek forméajaban.
A Bihar-hegység az Erdélyi-szigethegység része.

Jakucs LaszI6 ugy vélte, hogy a tobrok a beszivargd vizek felszini oldotevékenységének produktumai.




o
Csoportositsd a kovetkezé allitasokat az alapjan, hogy a |LWlelicliclii=urrEn

mfadlterra.n eghajlatra: a szubtrépusi monszur'| éghajlatra, B Ausztralisban Perth kdrnyékén
mindkettére, vagy egyikre sem vonatkoznak! Hizd az egyes
allitasokat a megfeleld helyre!

jellemzé.

&= Jellegzetes névénye a paratolgy.

‘{‘ Nyaron a passzat szélrendszer leszallo

aga hatarozza meg az éghajlatot.

Helyes megoldas: Ausztraliaban Perth kérnyékén jellemzé.,

éghajlatot., Jellegzetes névénye a paratdlgy.

&5 Természetes ndvényzete a

babérlombu erdé.

&% A foly6k nyaron aradnak.

Helyes megoldas: A folydk nyaron aradnak., Természetes

noévényzete a babérlombu erdé.
& A mérsékelt 6vezetben fordul elé

&8 A folyok vizjarasa ingadozo.

Helyes megoldas: A mérsékelt dvezetben fordul elé., A folyok

vizjarasa ingadozo.

&= Jellemz zonalis talaja a barna

erdétalaj.

&4 Télen a passzat szélrendszer felszallé

aga hatarozza meg az éghajlatot.

&% Egész évben csapadékos.

&8 Eszak-Amerikaban nem fordul eld.

Helyes megoldas: Egész évben csapadékos., Eszak-Amerikaban

nem fordul eld., Télen a passzat szélrendszer felszallé aga

hatarozza meg az éghajlatot., Jellemz

nalis talaja a ba

erddtalaj.




171 pont

Az alabbiak kozal melyik NEM tartozik a légkor allando gazai k6zé?
(nincs vélasz)
I oxigén

nitrogén

argon

@ szén-dioxid

Helyes vélasz:
szén-dioxid

1/1 pont

| Az Iébbiak kozal melyik ketté iveghazhatasu gaz?
(nincs vélasz)

u szén-dioxid, nitrogén

oxigén, nitrogén

u argon, neon

Helyes vélasz:

metan, vizgéz

1/1 pont

Milyen hatasa van a légkérbe kerilé kén-dioxidnak?

(nincs vélasz)

Az 6zonréteg elvékonyodasat okozza.

® | Savas es6ket okoz.

Fokozza az tiveghazhatast.

Semleges, nincs kulonosebb hatésa.

Helyes vélasz:
Savas esdket okoz.




1/1 pont

Melyik allitas igaz a troposzférara az alabbiak kozul?
(nincs vélasz)

Hémérséklete a magassaggal fokozatosan névekszik.

Itt talalhato a légkor tomegének 98%-a.

@ It jatszodik le az idSjarasi jelenségek tobbsége.

n lonrészecskéi visszaverik a felszinrél érkezé radiéhullamokat.

Helyes vélasz:

Itt jatszodik le az idGjarasi jelenségek tobbsége.

1/1 pont

Mit6l véd a sztratoszféraban talalhaté 6zonréteg?

(nincs vélasz)

@ A Napbdl érkezé ultraibolya sugarzastol.

() Ameteoritbecsapédastol.
u A Napbél érkez6 infravorés sugarzastol.

n A Napbol érkezé rontgensugarzastol

Helyes vélasz:

A Napbol érkezé ultraibolya sugarzastol.




1/1 pont

Az Amerikai Egyesiilt Allamok melyik dllamaban talalhaté Eszak-Amerika legmagasabb csiicsa?

(nincs vélasz)

Kalifornia

Helyes vélasz:
Alaszka

1/1 pont

Mit valaszt el a Drake-atjar6?
(nincs vélasz)

Ausztrliat és az Antarktiszt.

A Baffin-szigetet és Gronlandot.

@ | Dél-Amerikat és az Antarktiszt.

Uj-Zéland Déli- és Eszaki-szigetét.

Helyes vélasz:

Dél-Amerikat és az Antarktiszt.

1/1 pont

Melyik két hegységet valasztja el a Méri-arok?

(nincs valasz)

E A Vértest és a Gerecsét.
@ | A Vértest és az Eszaki-Bakonyt.

A Vértest és a Velencei-hegységet.

Az Eszaki-Bakonyt és a Déli-Bakonyt.

Helyes vélasz:
A Vértest és az Eszaki-Bakonyt.

10




1/1 pont

Hogy hivjak a Gronlandot Izlandtdl elvalaszté tengerszorost?

(nincs vélasz)

| Eszaki-csatorna
u @resund

n Skaggerak

Helyes vélasz:

Déania-szoros

1/1 pont

Hogy hivjak a Sziciliat az Appennini-félszigettdl elvalaszté tengerszorost?

(nincs vélasz)
n Otrantdi-szoros
n Bonifacibi-szoros
n Tuniszi-csatorna

Helyes valasz:
Messinai-szoros

11




1/1 pont

A vulkani utémtikodési jelenségek melyik tipusaba tartozik a torjai Budos-barlang?

n (nincs vélasz)

) hévforras

travertind

Helyes vélasz:

mofetta

171 pont

Hogyan nevezzik a rengésfészket idegen széval?

u (nincs vélasz)

epicentrum

decentrum

@  hipocentrum

magnitado

Helyes vélasz:
hipocentrum

g 171 pont

Az alabbiak kozul melyik egy olyan magnéziumtartalmu karbonatasvany, melynek nevét egy kézet és egy
hegység is viseli?

(nincs vélasz)

n andezit

@ | dolomit

Helyes vélasz:

dolomit

12




1/1 pont

Hogyan nevezzik a haromkaréju 6srakot idegen széval?

(nincs vélasz)

ammonitesz

@ | trilobita

congeria

nummulitesz

Helyes vélasz:
trilobita

1/1 pont

Az alabbiak kozul melyik egy meleg, paras kliman, mallas soran keletkezé érc?

(nincs vélasz)

halit

n zeolit

uranérc

Helyes vélasz:
bauxit

1/1 pont

Hogyan nevezzik azt az 6sfoldrészt, amely Dél-Amerikat, Afrikat, Ausztraliat, Indiat és az Antarktiszt foglalta
magaban?

n (nincs vélasz)

Laurazsia

Laurencia

Helyes vélasz:
Gondwana

13




171 pont

Az aldbbiak kozul melyik egy vildgos szint, fémes asvanyokban szegény vulkani kézet, melynek magyarorszagi

jellemz6 el6fordulési helye a Zempléni-hegység?

u (nincs vélasz)
n andezit

() grénit

n gabbré

Helyes vélasz:
riolit

Hogyan nevezziik magyarul a litoszférat?

)| (nincs vélasz)

u kopeny
n vizburok
u kulsé mag

1/1 pont

@ | kézetburok

Helyes vélasz:
kézetburok

14




1/1 pont

n Az A kép a nyari, a B kép a téli allapot.

n Az A kép a téli, a B kép a nyari allapot.

@ Az Akép a nappali, a B kép az éjszakai allapot.

n Az A kép az éjszakai, a B kép a nappali éllapot.

Helyes vélasz:
Az A kép a nappali, a B kép az éjszakai allapot.

15




171 pont

Az abra a szubtropusi monszun szélrendszer mikodését mutatja be. Melyik kép milyen allapotot jel6l?
jelold a helyes valasz betiijelét!

L

\
Vst Ay
W\ WA

Aoy \ MY ey

SR T

Kinai-alféld —>~_Sdrga-tenger
B

\”\/\ Py,

Kinai-alféld —~~_Sdrga-tenger

n (nincs valasz)
@ | Az A kép a nyari, a B kép a téli allapot.

n Az A kép a téli, a B kép nyari allapot.
n Az A kép a nappali, a B kép az éjszakai allapot.

n Az A kép az éjszakai, a B kép a nappali allapot.

Helyes valasz:
Az Akép a nyari, a B kép a téli allapot.

16




m 1/1 pont

Mi okozza a tengeri-parti szél és a szubtrépusi monszun szélrendszer mikodését?

n A part menti hideg tengeraramlasok htit6 hatasa.

@ Az 6ceanok és a szarazfoldek eltéré felmelegedése.

n A globdlis felmelegedés.

Helyes vélasz:
Az 6cednok és a szarazfoldek eltérd felmelegedése.

17




Az alabbi kép a Himalaja Eszak-Dél irdnyl metszetét abrazolja. Valaszd ki a listabol, hogy melyik bett mit
abrazol!

D Himaldja E Asztenoszféra

Helyes megoldas:
Asztenoszféra

O Eurazsiai-kGzetlemez ~
Helyes megoldas: Eurazsiai-
kézetlemez
Ausztral-Indiai-lemez.

Helyes megoldas: Ausztral-
Indiai-lemez.

Tibet. ;

Helyes megoldas: Tibet.

A Tethys-Ocean egyke
Helyes megoldas: A Tethys-
oceén egykori tledékes
kézetei.

@ Mélységi magmas ké:z
Helyes megoldas: Mélységi
magmas kézetek.

A képen egy tengerpart keresztmetszetét latod. A legordulé listabol valaszd ki hogy milyen
felszinformakat jel6lnek a betik!

Abrézios barlang v

Helyes megoldas: Abrazids
barlang

A hullamverés és a ht ~

Helyes megoldas: A
hullamverés és a
hullammaras altal a
tengerpart kézeteibe vésett
mélyedés.

Az abrazids teraszon
Helyes megoldas: Az
abrazids teraszon kialakulé
sziklatorony.

Az abrézids fiilke eldt -
Helyes megoldas: Az
abrazids fulke el6tti
homokos, apré kavicsos,
tenger felé lejté térszin.

18




Huzd a meghatarozasokat a megfelel6 képek ala! Ugyelj
arra, hogy nem kell mindegyiket besorolni! Amelyiket
nem tudod egyikhez sem tenni, azt hagyd a helyén!

1 . » 1 s § 2 1 . 5
szélrozsa [l tornddd [feed fenékmoréna

)
gleccserasztal

12/12 pont

54| pusztito jelleg(i felszinformalas 8™ deflacio

Helyes megoldas: pusztité jellegli felszinformalés, deflacio,
szélmaras, gombaszikla

88| épit6 jellegii felszinformalas
&5 futéhomok

Helyes megoldas: épit6 jellegli felszinformalas, dtine,
futéhomok, barkan

19




1/1 pont

Milyen természeti jelenség figyelhetd meg a képsorozaton? (ird be a rubrikaba a helyes valaszt szovegesen).

14.9.2013

R:Scotti

Egy gleccser visszahtizédasa

Megolddkulcsok: Egy gleccser visszahtizédasa, Gleccser visszahtizédésa, Globalis felmelegedés, Globalis
klimavaltozas, gleccser visszahtizédasa, globalis felmelegedés, globalis klimavaltozas, klimavaéltozas, felmelegedés

Minden, a fentiekkel megegyezé értelmii megoldast elfogadtunk.

5/5 pont

Egyes tertleteken az ivovizkészlet jelentésen csékken, mikdzben a hohatar tengerszint feletti magassaga
novekszik.

A jégtakarévastagsaga novekszik, mig a héhatar tengerszint feletti magassaga csokken.
A héhatar tengerszint feletti magassaga novekszik, a jégtakaré vastagsaga csékken.

Jéggel boritott tertletek aranya megnovekszik, a héhatar tengerszint felettimagassaga csékken.

n Tektonikus t6 kialakuldsanak kezdé szakasza.

Helyes valaszok:

Egyes tertleteken az ivévizkészlet jelentésen csokken, mikdzben a hohatar tengerszint feletti magassaga novekszik.

A héhatér tengerszint feletti magassaga névekszik, a jégtakard vastagsaga csokken.

20




Valaszd ki a betiik melleti listabél a gleccser jellegzetes felszinformait!

21

7 /7 pont

A, végmoréna v
Helyes megoldas:
végmoréna

oldalmoréna

Helyes megoldas:
oldalmoréna

kozépmoréna

Helyes megoldas:
kézépmoréna

©  arfiike v|
Helyes megoldas: karfulke
@ v fenékmoréna v
Helyes megoldas:
fenékmoréna

@ olvadékviz

Helyes megoldas: olvadékviz

@ repedések a gleccserj - |
Helyes megoldés: repedések
a gleccserjégen




7 /7 pont

Egy pohar viz sokféle felszin alatti vizb6l szarmazhat. Valaszd ki a betijelekhez tartoz6 fogalmakat a

listabol!

(G ) = B

b

PARTI SZURESU KUT

s amanant
le R
B e e P :

22

@) | Alfoldi varosaink tobt
Helyes megoldas: Alfoldi
varosaink tébbsége ilyen
rétegvizkutakbdl kapja a
vizét.

/

hY - I 3 ’
| B ) Miskolc és Pécs vizell

Helyes megoldas: Miskolc és
Pécs vizellatasaban jelentés
szerepe van ezeknek a
kutaknak.

P \.‘
(&) | mészké

Helyes megoldas: mészkd
D)

<) homokkd
Helyes megoldas: homokkd

() | 16sz vagy folyévizi ho
Helyes megoldas: 16sz vagy
folyovizi hordalék

AN

@ | agyag

Helyes megoldas: agyag

g

(\_,,,"’ Budapest vizellatasat
Helyes megoldas: Budapest
vizellatasat zommel ilyen
kutakbdl kapja.




39. 3/3 pont

Szamold ki az abran lathato foly6 vizhozamat! A szamolas menetét, a végeredményt és a mértékegységet
is ird be az abra alatti rubrikaba!

6*10*2 = 120 m3/sec
Megoldokulcsok: 6%10*2 (1 pont) =120 (1 pont) m3/sec (1pont)

3/3 pont

Hogyan valtozik arviz idején a foly6 vizhozama, sebessége, munkavégzé képessége?

Azt az opciét, amelyik n6, azt pipaval, amelyik csokken, azt x-szel jelold!
munkavégzé képesség

O sebesség

folyé vizhozama

Helyes valaszok:

munkavégzd képesség
sebesség

folyé vizhozama




41.

7 /7 pont

Milyen folyamat hozta létre az abran lathaté tavakat? Valaszd ki a betdjelek melletti listabol!

Elérhet

77 e

6 0sszpon

tszam: 107 pont

24

O Vizfolyas mestersége:
Helyes megoldas: Vizfolyas
mesterséges duzzasztasa.

O Egy egykori vulkani k
Helyes megoldés: Egy
egykori vulkani krater
mélyedésében 6sszegyilt
csapadékviz hozta létre.
Q Széttarto szarazfoldi |
Helyes megoldés: Széttarté
szarazfoldi kézetlemezek
kozotti tektonikus arok
mélyedésében alakult ki.
Karté
Helyes megoldés: Karto
Morotva t6.

Helyes megoldés: Morotva
to.

O Hegyomlas duzzaszto
Helyes megoldas:
Hegyomlas duzzasztotta fel
egy patak vizét.

Q Egykori gleccser altal
Helyes megoldés: Egykori
gleccser altal lerakott
morénasanc mogott
felhalmozédo
csapadékvizbél kialakult t6.




